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_ 1 Algemene regels 

In het Eindexamenbesluit VWO/HAVO/MA VO/LBO zijn twee artikelen opgenomen die 
betrekking hebben op de scoring van het schriftelijk werk, namelijk artikel 41 en artikel 
42. Deze artikelen moeten als volgt worden geïnterpreteerd: 

J De examinator en de gecommitteerde zijn verplicht het scoringsvoorschrift voor de 
scoring van het schriftelijk werk toe te passen. 

2 De examinator en de gecommitteerde stellen in onderling overleg de score voor het 
schriftelijk werk vast. Komen ze daarbij na mondeling overleg op basis van het 
scoringsvoorschrift niet tot overeenstemming, dan wordt de score vastgelegd op het 
rekenkundig gemiddelde van beide voorgestelde scores, (indien nodig) naar boven 
afgerond op een geheel getal. 

_ 2 Scoringsvoorschrift 
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Voor de beoordeling van het schriftelijk werk heeft de Centrale Examencommissie 
Vaststelling Opgaven (CEVO) het volgende scoringsvoorschrift opgesteld. 

2.1 Scoringsregels 

J De examinator vermeldt de scores per vraag en de totaal scores op een aparte lijst. 

2 Bij de scoring van een onderdeel van het schriftelijk werk zijn alleen gehele punten 
geoorloofd. Een toegekende score kan nooit lager zijn dan o. 

3 Een volledig juiste beantwoording van een vraag levert het aantal punten op dat in het 
antwoordmodel als maximumscore staat aangegeven. 

4 Voor het schriftelijk werk kunnen maximaal 100 scorepunten toegekend worden. De 
kandidaat krijgt 10 scorepunten vooraf. De score voor het schriftelijk werk wordt dus 
uitgedrukt op een schaal van 10 tot en met 100 punten. 

5 Indien een gegeven antwoord niet in het antwoordmodel voorkomt en dit antwoord op 
grond van aantoonbare vakinhoudelijke argumenten als juist of gedeeltelijk juist 
gekwalificeerp kan worden, moet het aantal beschikbare punten geheel of gedeeltelijk 
aan het gegeven antwoord worden toegekend naar analogie of in de geest van het 
antwoordmodel. 

6 Indien in een gegeven antwoord een gevraagde verklaring, uitleg of berekening 
ontbreekt, dan wel foutief is, kunnen geen punten worden toegekend, tenzij in het 
antwoordmodel anders is aangegeven. 

7 Indien een kandidaat meer antwoorden (in de vorm van voorbeelden, redenen e.d.) 
geeft dan er expliciet gevraagd worden, dan komen alleen de eerstgegeven antwoorden 
voor beoordeling in aanmerking. 
Indien er slechts één antwoord expliciet gevraagd wordt, wordt dus alleen het 
eerstgegeven antwoord in de beoordeling betrokken. 

8 Een fout mag in de uitwerking van een opgave maar één keer in rekening gebracht 
worden, ook al werkt ze verder in de uitwerking door, tenzij daardoor de opgave 
aanzienlijk vereenvoudigd wordt, of tenzij in het antwoordmodel anders is vermeld. 

2 Lees verder 



9 Is bij een antwoord geen eenheid vermeld of is de vermelde eenheid fout dan wordt 
één punt afgetrokken. 
Een antwoord mag verder één cijfer meer of minder bevatten dan op grond van de 
nauwkeurigheid van de verstrekte gegevens verantwoord is. Bij grotere 
(on)nauwkeurigheid moet één punt worden afgetrokken. Voor een rekenfout in een 
berekening wordt ook één punt afgetrokken. 
Indien meer van de bovenstaande fouten in een antwoord voorkomen, wordt hiervoor bij die 
vraag slechts één punt afgetrokken. 

Het verdient aanbeveling de scoring van het examenwerk per opgave uit te voeren en tijdens 
de scoringsprocedure de volgorde van de examen werken enkele keren te wijzigen. Dit om 
ongewenste beoordelingseffecten tegen te gaan. 

2.2 Antwoordmodel 

Antwoorden 

~ Opgave 1 Haven 

Maximumscore 2 
1 0 • inzicht trillingstijd 

Maximumscore 3 
2 0 • de steilheid is dan maximaal àfwater bevindt zich in de evenwichtsstand 

· bewegingsrichting omlaag 

3 0 

Maximumscore 3 
hls - h l4 

• vgem 400 , 

Opmerking 
Eenheid m/h toegestaan. 

_ Opgave 2 Elektrisch veld 

Maximumscore 2 
~ 4D.V=E-d 

Maximumscore 3 
5 0 • aangetoond dat Fz ~ P" 

Maximumscore 4 
6 0 . V2mv 2 = q. t::,. V 

• t::,. V = 150 V 
of 

· V2mv 2 = p"·s 
· s = 0,025 m 
· p" berekend 

Maximumscore 3 
7 0 • antwoord 

· toelichting 
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1 
1 

1 

1 

2 

1 
2 

1 
1 
1 

1 
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Antwoorden Deel-
scores - Opgave 3 Neutronvangst 

Maximumscore 3 
8 0 · symbool Ön 1 

I .... ,.,J...J... .. A .......................... : ....... _::1 .. 
• 011 VVV! UOC; l~a\.;Uoc;pJJl I 

Maximumscore 3 
9 0 · pijl begint bij 2~~Cm 1 

· eindpunt pijl bij Z = 94 1 
· eindpunt pijl bij A = 245 1 

Maximumscore 4 
10 0 · inzicht t::,. t = 5· Th 1 

· factor (V2)5 berekend 2 - Opgave 4 Waterkracht 
/~ 

Maximumscore 3 
11 0 · inzicht Qs = QA - QT 1 

· horizontale stuk van grafiek 1 
· 'schuine' stuk van grafiek 1 

Opmerking 
De vorm van de aansluiting tussen horizontale en schuine deel van de grafiek niet 
beoordelen. 

Maximumscore 3 
12 0 .p= VI 1 

· factor 4 in rekening gebracht 1 

Maximumscore 3 
13 0 · factor 27 in rekening gebracht 1 

· omrekenen van dagen naar seconde 1 

Maximumscore 4 
14 0 • t::,. Uz = mg·t::,.h 1 /----" 

· berekening P 1 P z 
e 

1 ·T]=pz 

- Opgave 5 Ozonlaag 

Maximumscore 3 
15 0 · uitgegaan van 230 nm 1 

· U = helÀ 1 

Maximumscore 5 
16 0 · algemene gaswet 1 

· berekening Vop de grond 1 
· aflezen p en t op de grond en op 30 km hoogte 1 
· tweemaal omrekenen 0 C in K 1 

JI 



 

Antwoorden 

_ Opgave 6 Auto 

Maximumscore 3 
17 D • afgelezen Fmotor = 150 N 

· inzicht v = constant -- a = 0 

Maximumscore 3 
18 D .Fm-Fw=m·a 

· berekening F;es 

Opmerking 
Versnelling met figuur 7 bepaald: 0 punten. 

Maximumscore 4 
19 D • inzicht oppervlak = verplaatsing 

Maximumscore 3 
20 D • Fmotor = constant 

• a neemt af 

21 D 

22 D 

Maximumscore 5 
· bepaling a30 uit steilheid raaklijn 
· berekening F;es 
· inzicht F = F - F w m fes 

Maximumscore 3 
W .p=­
t 

· W = F-s 

_ Opgave 7 Fotograferen 

Maximumscore 3 
23 D • berekening vergroting 

· inzicht N = f/v 

Maximumscore 3 
24 D • vergroting in beide situaties hetzelfde 

· nu is de voorwerpsafstand kleiner 

Maximumscore 5 
25 D • berekening v 

· berekening vergroting 
· inzicht diameter beeld is 24 mm 

Maximumscore 3 
26 D • Qtot = J. t 

Maximumscore 4 
27 D • /:::,.t = 150'7~O S OfQflits = Qtot'l~O 

· berekening J 
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